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1.   WSTĘP. 

1.1. Przedmiot ST. 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonywania robót 

w zakresie remontu schodów zewnętrznych – lewa strona w budynku nr 130 na terenie 

kompleksu wojskowego przy ulicy Powstańców Warszawy 28 B w Pruszczu Gdańskim. 

1.2. Zakres stosowania ST 

Specyfikacja techniczna wykonania i odbioru robót wraz z przedmiarem jest stosowana jako 

dokument przetargowy i kontraktowy przy zleceniu i realizacji robót opisanych w punkcie 1.3. 

1.3. Zakres robót ST. 

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wykonania robót ujętych w dokumentacji 

przetargowej. 

Wymagania ogólne zawarte w ST mają zastosowanie przy wykonywaniu i odbiorze 

następujących robót: 

1) Remont schodów zewnętrznych – lewa strona do budynku 

 

KOD CPV 

 

OPIS 

 

45111300-1                   ROBOTY ROZBIÓRKOWE 

45430000-0                   POKRYWANIE PODŁÓG I ŚCIAN 

45223100-7                   MONTAŻ KONSTRUKCJI METALOWYCH 

45421000-4                   BALUSTRADA ZE STALI NIERDZEWNEJ 

 

1.4. Określenia podstawowe 

Użyte w ST wymienione poniżej określenia należy rozumieć w każdym przypadku następująco: 

Remont - należy przez to rozumieć wykonywanie w istniejącym obiekcie budowlanym robót 

budowlanych polegających na odtworzeniu stanu pierwotnego, a niestanowiących bieżącej 

konserwacji, przy czym dopuszcza się stosowanie wyrobów budowlanych innych niż użyto  

w stanie pierwotnym.  

Rekultywacja - roboty mające na celu uporządkowanie i przywrócenie pierwotnych funkcji 

terenom naruszonym w czasie realizacji zadania budowlanego.  

Robotach budowlanych - należy przez to rozumieć budowę, a także prace polegające  

na przebudowie, montażu, remoncie lub rozbiórce obiektu budowlanego.  

Specyfikacja - oznacza dokument zatytułowany Specyfikacja Istotnych Warunków 

Zamówienia w postępowaniu przetargowym, w ramach którego zawarta została Umowa 

pomiędzy Wykonawcą a Zamawiającym.  

Oferta - oznacza dokument zatytułowany oferta, który został wypełniony przez Wykonawcę  

i zawiera podpisaną ofertę na Roboty, skierowaną do Zamawiającego.  

Załącznik do oferty - oznacza wypełnione strony zatytułowane załącznik do oferty, które  

są załączone do Oferty i stanowią jej część. 

Specyfikacja techniczna - oznacza dokument zatytułowany Specyfikacja techniczna 

wykonania i odbioru robót stanowiący załącznik do Specyfikacji.  

Rysunki - oznaczają rysunki robót, włączone do dokumentacji projektowej, oraz wszelkie 

rysunki dodatkowe i zmienione, wydane przez (lub w imieniu) Zamawiającego zgodnie  

z Umową. 
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Dokumentacja projektowa - oznacza dokumentację, zawierającą również rysunki, 

opracowaną przez Projektanta.  

Umowa - oznacza Akt Umowny, Warunki Szczególne Umowy, Warunki Ogólne Umowy, 

Ofertę Wykonawcy wraz z załącznikami, specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót, 

dokumentację projektową, Rysunki, Wykazy, i inne dokumenty (jeśli są) wskazane w Akcie 

Umowy. 

Przedmiar Robót - oznacza dokumenty o takiej nazwie (jeśli są) objęte Wykazami włączone 

do Dokumentacji projektowej, stanowiący załącznik do Specyfikacji istotnych Warunków 

Zamówienia. 

Strona - oznacza Zamawiającego lub Wykonawcę, w zależności jak tego wymaga kontekst. 

Zamawiający - oznacza osobę, wymienioną jako Zamawiający w Akcie Umowy oraz prawnych 

następców tej osoby.  

Wykonawca - oznacza osobę(y) wymienioną(e) jako wykonawca w Akcie Umowy oraz 

prawnych następców tej osoby(ób).  

Podwykonawca - oznacza każdą osobę wymienioną w Umowie jako podwykonawca, lub 

jakąkolwiek osobę wyznaczoną jako podwykonawca, dla części Robót; oraz prawnych 

następców każdej z tych osób.  

Projektant - uprawniona według prawa kraju osoba prawna lub fizyczna będąca autorem 

dokumentacji projektowej.  

Przedstawiciel Wykonawcy - oznacza osobę, wymienioną przez Wykonawcę w Umowie lub 

wyznaczoną w razie potrzeby przez Wykonawcę, która działa w imieniu Wykonawcy.  

Inspektor Nadzoru - oznacza osobę posiadającą uprawnienia do pełnienia samodzielnych 

funkcji technicznych w budownictwie według prawa kraju, wyznaczoną przez Inwestora  

do działania jako inspektor nadzoru i wymienioną w Akcie Umowy.  

Polecenie Inspektora nadzoru - wszelkie polecenia i dodatkowe lub zmodyfikowane Rysunki, 

które mogą być konieczne do realizacji Robót i usunięcia wszelkich wad zgodnie  

z Umową, przekazane Wykonawcy przez Inżyniera lub upoważnionego asystenta Inżyniera, 

jeśli to tylko możliwe wydawane na piśmie. 

 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Materiały stosowane do wykonania robót powinny mieć: 

− Aprobaty Techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami, 

− Certyfikat lub Deklarację Zgodności z aprobatą techniczną lub PN, 

− Certyfikat na znak bezpieczeństwa, 

− Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do zbioru 

polskich norm, 

Na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania. 

Wykonawca zobowiązany jest posiadać na budowie pełną dokumentację składowanych na 

budowie materiałów przeznaczonych do wykonania robót. 

W dokumentacji przyjęto, że do budowy należy stosować materiały odpowiadające wymogom 

określonym w art. 10 Prawa budowlanego Dz. U. z 2016r. poz. 290 oraz w Rozporządzeniu 

Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji w sprawie systemów oceny zgodności, wzoru 

deklaracji zgodności oraz sposobu znakowania wyrobów budowlanych dopuszczalnych  

do obrotu i powszechnego stosowania w budownictwie Dz. U. z 1998 r. Nr 113. 

2.1.1. Materiały nie odpowiadające wymaganiom 

Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się nie zbadane i niezaakceptowane materiały, 

Wykonawca wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem, usunięciem  

i niezapłaceniem. 

2.1.2. Przechowywanie i składowanie materiałów 
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Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały, do czasu gdy będą one użyte  

do robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniami, zachowały swoją jakość 

 

3. SPRZĘT 

Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 

niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót. Liczba i wydajność sprzętu powinny 

gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami określonymi w dokumentacji 

projektowej. 

Sprzęt będący własnością Wykonawcy lub wynajęty do wykonania robót ma być utrzymywany 

w dobrym stanie i gotowości do pracy. Powinien być zgodny z normami ochrony środowiska i 

przepisami dotyczącymi jego użytkowania. 

 

4. ŚRODKI TRANSPORTU 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie 

wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. 

Liczba środków transportu powinna zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami 

określonymi w dokumentacji projektowej, w terminie przewidzianym umową. Przy ruchu na 

drogach publicznych pojazdy będą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego 

w odniesieniu do dopuszczalnych nacisków na oś i innych parametrów technicznych. 

Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia, 

uszkodzenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do terenu 

budowy. 

 

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 

Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z warunkami umowy oraz za 

jakość zastosowanych materiałów i wykonywanych robót, za ich zgodność z dokumentacją 

projektową, wymaganiami ST oraz poleceniami Inspektora nadzoru. Wykonawca jest 

odpowiedzialny za stosowane metody wykonywania robót. 

5.1. Zabezpieczenie Terenu Robót 

Wykonawca jest zobowiązany do zabezpieczenia terenu robót w celu uniemożliwienia 

dostępu osobom postronnym w czasie trwania robót aż do zakończenia robót. 

5.2. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 

Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy 

dotyczące ochrony środowiska naturalnego. 

5.3. Ochrona przeciwpożarowa 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej oraz będzie 

utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie przepisy. 

Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami  

i zabezpieczone przed dostępem osób trzecich. 

Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym 

jako rezultat realizacji Robót albo przez personel Wykonawcy. 

5.4. Materiały szkodliwe dla otoczenia 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do 

użycia. Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o 

stężeniu większym od dopuszczalnego. 

5.5. Ochrona własności publicznej i prywatnej 

Wykonawca odpowiada za ochronę instalacji na powierzchni ziemi i za urządzenia 

podziemne, kable itp. Oraz uzyska od odpowiednich władz będących właścicielami tych 

urządzeń potwierdzenie informacji dostarczonych mu przez Zamawiającego w ramach 

planu ich lokalizacji. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie 

informacji dostarczonych mu przez zamawiającego w ramach planu ich lokalizacji. 
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Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych 

instalacji i urządzeń w czasie trwania robót. Wykonawca zobowiązany jest umieścić w 

swoim harmonogramie rezerwę czasową dla wszelkiego rodzaju robót, które mają być 

wykonane w zakresie przełożenia instalacji i urządzeń w czasie trwania robót. 

5.6. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Podczas realizacji Robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisów dotyczących 

bezpieczeństwa higieny pracy. 

W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w 

warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających odpowiednich 

wymagań sanitarnych. 

Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne 

oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na 

budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 

Wykonawca zapewnia swoim pracownikom jednakowe elementy odzieży ochronnej w celu 

wizualnej identyfikacji osób przebywających na terenie wojskowym np. kamizelki z logiem 

firmy. 

Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań bezpieczeństwa 

określonych powyżej są uwzględnione przez Wykonawcę w cenie. 

5.7. Ochrona Robót 

Wykonawca będzie odpowiadał za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia 

używane do robót od daty rozpoczęcia do daty wydania potwierdzenia zakończenia robót 

przez Kierownika projektu. 

5.8. Równoważność norm i zbiorów przepisów prawnych 

Gdziekolwiek w dokumentach umowy powołane są konkretne normy i przepisy, które 

spełniać mają materiały, sprzęt i inne towary oraz wykonane i zbadane roboty, będą 

obowiązywać postanowienia i najnowszego wydania lub poprawionego wydania 

powołanych norm i przepisów o ile w warunkach umowy nie postanowiono inaczej 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT. 

Program zapewnienia jakości (PZJ) 

Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość Robót i dostarczy Inżynierowi do zatwierdzenia 

szczegóły swojego programu jakości, w którym przedstawi on zamierzony sposób wykonania 

Robót, możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne, gwarantujące wykonanie robót 

zgodnie z ST oraz poleceniami i ustaleniami. Program powinien zawierać: 

a) część ogólną opisującą: 

− organizację wykonania Robót, w tym terminie i sposób prowadzenia Robót, 

− organizację ruchu na budowie wraz z oznakowaniem Robót, 

− BHP, 

− Wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacji i przygotowanie praktyczne, 

− Wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych 

elementów Robót, 

− Sposób i procedurę proponowanej kontroli i sterowania jakością wykonywanych Robót. 

 

b) część szczegółową opisującą dla każdego asortymentu Robót: 

− wykaz maszyn i urządzeń stosowanych na budowie z ich parametrami technicznymi, 

− rodzaje i ilość środków transportu wraz z metodami załadunku i rozładunku, 

− metodę magazynowania materiałów, 

− sposób zabezpieczenia i ochrony ładunków przed utratą ich właściwości w czasie 

transportu, 

− sposób i procedurę badań prowadzonych podczas dostaw materiałów, 
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− sposób i procedurę badań prowadzonych podczas wykonywania poszczególnych 

elementów robót, 

− sposób postępowania z materiałami i robotami, w przypadku gdy nie odpowiadają 

wymaganiom. 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę robót i jakość materiałów. Wykonawca 

zapewni odpowiedni system kontroli, włączając personel, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie 

urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badań materiałów oraz robót. 

 

6.1. Atesty jakości materiałów i urządzeń. 

Przed wykonaniem badań jakości materiałów przez Wykonawcę, Inspektor może dopuścić 

do użycia materiały posiadające atest producenta stwierdzający ich pełną zgodność z 

warunkami podanymi w ST. 

W przypadku materiałów, dla których atesty są wymagane prze ST, każda partia dostarczona 

do Robót będzie posiadać atest. 

Materiały posiadające atesty lub urządzenia - ważne legitymacje mogą być badane w 

dowolnym czasie. Jeżeli zostanie stwierdzona niezgodność ich właściwości z ST to takie 

materiały i urządzenia zostaną odrzucone. 

 

7. OBMIAR ROBOT 

Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z przedmiarem 

robót i ST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 

Obmiaru robót dokonuje Wykonawca po pisemnym powiadomieniu Inspektora nadzoru o 

zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru, co najmniej na 3 dni przed tym terminem. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Zasady odbioru ostatecznego robót 

Odbiór ostateczny polega na finalnej ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do 

ich ilości, jakości i wartości. Całkowite zakończenie robót oraz gotowość do odbioru 

Wykonawca zgłasza pisemnie w siedzibie Zamawiającego 

Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez Zamawiającego w obecności 

Inspektora nadzoru i Wykonawcy. Komisja odbierająca roboty dokona ich oceny jakościowej 

na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów, ocenie wizualnej oraz 

zgodności wykonania robót z dokumentacją kontraktową i ST. W toku odbioru ostatecznego 

robót komisja zapozna się z realizacją ustaleń przyjętych w trakcie odbiorów robót 

zanikających i ulegających zakryciu, zwłaszcza w zakresie wykonania robót uzupełniających 

i robót poprawkowych. W przypadkach niewykonania wyznaczonych robót poprawkowych 

komisja przerwie swoje czynności i ustali nowy termin odbioru ostatecznego. W przypadku 

stwierdzenia przez komisję, że jakość wykonywanych robót w poszczególnych asortymentach 

nieznacznie odbiega od wymaganej dokumentacją kontraktowej i ST z uwzględnieniem 

tolerancji i nie ma większego wpływu na cechy eksploatacyjne obiektu, komisja dokona 

potrąceń, oceniając pomniejszoną wartość wykonywanych robót w stosunku do wymagań 

przyjętych w dokumentach umowy. 

8.2. Odbiór pogwarancyjny 

Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad 

stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. Odbiór 

pogwarancyjny będzie dokonany na podstawie oceny wizualnej obiektu z uwzględnieniem 

zasad opisanych w punkcie 8.1 „Odbiór ostateczny robót". 

8.3. Odbiór robót zanikowych 

Odbiór robót zanikowych i ulegających zakryciu polega na ocenie ilości i jakości wykonanych 

robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Wykonywany musi być w czasie 
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umożliwiającym wykonanie ewentualnych poprawek i korekt bez hamowania ogólnego 

postępu robót. 

Odbioru robót dokonuje Inspektor nadzoru inwestorskiego. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

Podstawą płatności jest cena jednostkowa skalkulowana przez Wykonawcę za jednostkę 

obmiarową ustaloną dla danej pozycji kosztorysu. Dla pozycji kosztorysowych wycenionych 

ryczałtowo podstawą płatności jest wartość (kwota) podana przez Wykonawcę w danej pozycji 

kosztorysu. 

Cena jednostkowa lub kwota ryczałtowa pozycji kosztorysowej będzie uwzględniać wszystkie 

czynności, wymagania i badania składające się na jej wykonanie, określone dla tej roboty w ST 

i w dokumentacji kontraktowej. 

Ceny jednostkowe lub kwoty ryczałtowe robót będą obejmować: 

robociznę bezpośrednią wraz z towarzyszącymi kosztami, 

wartość zużytych materiałów wraz z kosztami zakupu, magazynowania, ewentualnych 

ubytków i transportu na teren budowy, 

wartość pracy sprzętu wraz z towarzyszącymi kosztami, 

koszty pośrednie, zysk kalkulacyjny i ryzyko, 

podatki obliczone zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

do cen jednostkowych nie należy wliczać podatku VAT. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Ustawa Prawo Budowlane z dnia 7 lipca 1994r. wraz z późniejszymi zmianami, 

Ustawa z 24 sierpnia 1991r. O ochronie przeciwpożarowej wraz z późniejszymi zmianami, 

Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 23 stycznia 2008r.  

w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy - Prawo ochrony środowiska (Dz. U. Nr 25, 

poz.150 z 15.02.2008r.) 

Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa  

i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401 z 2003r.), 

Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001r. w sprawie bezpieczeństwa  

i higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, 

budowlanych i drogowych (Dz.U.118, poz.1263 z 2001r.) 

Obwieszczenie Marszałka Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 14 września 2010r.  

w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu ustawy o odpadach (Dz. U. z 05.10.2010 r. Nr 185 poz. 

1243) 

                 

CPV 45111300-1 - ROBOTY ROZBIÓRKOWE 

CPV 45111220-6 - ROBOTY W ZAKRESIE USUWANIA GRUZU 

 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST: 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonywania robót 

w zakresie remontu schodów zewnętrznych – lewa strona w budynku nr 130 na terenie 

kompleksu wojskowego przy ulicy Powstańców Warszawy 28 B w Pruszczu Gdańskim. 

 

1.2. Zakres stosowania SST: 

Specyfikacja Techniczna stosowana jest jako Dokument Przetargowy i Kontraktowy przy 

zleceniu i realizacji Robót wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres Robót objętych SST: 

- rozbiórka posadzki oraz okładzin schodów z lastryko  
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- demontaż balustrady 

- wywóz i utylizacja materiałów z rozbiórki i odpadów technologicznych. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia stosowane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi, odpowiednimi polskimi 

normami lub europejskimi i definicjami podanymi w ST Wymagania ogólne 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące Robót 

Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z ST  

i poleceniami Inżyniera. Ogólne wymagania dotyczące Robót podano w „Wymagania 

Ogólne". 

 

2. MATERIAŁY 

Wymagania ogólne dotyczące materiałów podano w ST Wymagania ogólne. 

 

3. SPRZĘT 

3.1. Wymagania ogólne dotyczące sprzętu 

Wymagania ogólne dotyczące sprzętu podano w ST Wymagania ogólne. 

Sprzęt należy dostosować do rodzaju rozbiórki, dobrany sprzęt i sposób rozbiórki musi 

zapewniać bezpieczeństwo konstrukcji budynku i wymaga akceptacji Inspektora Nadzoru 

inwestorskiego. 

 

4. TRANSPORT 

4.1. Wymagania ogólne dotyczące transportu 

Wymagania ogólne dotyczące transportu podano w ST Wymagania ogólne. 

4.2. Transport materiałów z rozbiórki. 

Wykonawca zapewni sukcesywny wywóz materiałów i gruzu z rozbiórki. Materiały  

z rozbiórki można przewozić dowolnymi środkami transportu i składować na wyznaczonym 

miejscu. Środki transportowe należy dostosować do rodzaju przewożonych materiałów. 

Materiały przeznaczone do ponownego wykorzystania powinny być przewożone w sposób 

niepowodujący ich uszkodzenia. 

 

5. WYKONANIE ROBÓT. 

5.1. Ogólne zasady wykonywania Robót 

Zasady ogólne wykonywania Robót podano w ST Wymagania ogólne 

5.2. Wymagania ogólne 

Demontażowi - rozbiórce podlegają elementy wymienione w przedmiarze. Pozostające 

elementy nie przeznaczone do osunięcia powinny być przez Wykonawcę zabezpieczone przed 

uszkodzeniem. Wykonawca naprawi na własny koszt w sposób zaakceptowany przez 

Inspektora Nadzoru jakiekolwiek uszkodzenia obiektu powstałe w czasie prowadzenia robót. 

Wykonawca ma obowiązek prowadzenia robót w taki sposób, aby materiały przedstawiające 

wartość jako materiał budowlany nie utraciły tej właściwości w czasie robót. O ile uzyskane 

elementy nie staja się własnością Wykonawcy, powinien on przewieść je na miejsce wskazane 

przez Inspektora nadzoru. 

 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości Robót 

Ogólne zasady kontroli jakości Robót podano w „Wymagania Ogólne". 

6.2. Sprawdzenie robót pomiarowych 

Kontrola jakości robót polega na wizualnej ocenie kompletności ich wykonania oraz 

sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów przeznaczonych do powtórnego wykorzystania  

i pozostającej konstrukcji. 
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7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Wymagania ogólne dotyczące obmiaru Robót 

Wymagania ogólne dotyczące obmiaru Robót podano w ST Wymagania ogólne. 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową robót związanych z rozbiórka elementów jest jednostka wskazana  

w przedmiarze: 

Ogólne zasady obmiaru Robót podano w „Wymagania Ogólne". 

 

8. ODBIÓR ROBÓT. 

8.1. Ogólne zasady odbioru Robót. 

Ogólne zasady odbioru Robót podano w ST Wymagania ogólne. 

8.2. Rodzaje odbiorów. 

Roboty związane z rozbiórka elementów podlegają odbiorowi robót zanikających i 

ulegających zakryciu, który następuje na podstawie wyników pomiarów oraz wizualnej oceny 

wykonania robót. 

 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST Wymagania ogólne. 

9.2. Cena jednostki obmiarowej 

Płatność za ilość wykonanych jednostek obmiarowych wymienionych w pkt. 7 należy 

przejmować na podstawie obmiaru i oceny jakości wykonanych Robót. Cena wykonania 

robót obejmuje: 

− wyznaczenie elementów przeznaczonej do rozbiórki, 

− rozkucie i demontaż elementów przeznaczonej do rozbiórki, 

− ewentualnie przesortowanie materiału uzyskanego z rozbiórki, w celu ponownego 

użycia, z ułożeniem na poboczu, załadunek i wywiezienie materiałów z rozbiórki, 

utylizacja materiałów z rozbiórki,  

− uporządkowanie terenu rozbiórki. 

 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót. Wymagania ogólne 

Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. w sprawie bezpieczeństwa  

i higieny pracy podczas wykonywania robot budowlanych (Dz. U. 2002, Nr 47, poz.401). 

 

 

SZCZEGÓŁOWA SPECYFIKACJA TECHNICZNA WYKONANIA I ODBIORU 

ROBÓT BUDOWLANO MONTAŻOWYCH  

Okładziny schodów zewnętrznych z płytek z kamienia sztucznego (CPV 45431000- 8) 

 

1. Wstęp 

1.1. Przedmiot SST.  

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonywania robót 

w zakresie remontu schodów zewnętrznych – lewa strona w budynku nr 130 na terenie 

kompleksu wojskowego przy ulicy Powstańców Warszawy 28 B w Pruszczu Gdańskim. 

 

1.2.Zakres stosowania SST 

Specyfikacja techniczna (SST) stosowana jest jako dokument inwestorski niezbędny przy 

realizacji i odbiorze robót wymienionych w pkt 1.1. 
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1.3. Zakres robót objętych SST. 

Roboty, których dotyczy Specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające 

na celu wykonanie okładzin podestów, stopnic oraz podstopni płytkami gres. 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podstawowe w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami 

oraz określeniami podanymi w specyfikacji Wymagania Ogólne. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za zgodność z rysunkami, 

ST i poleceniami Inżyniera.  

1.5.1. Wymogi formalne. 

Wykonanie okładzin z płytek ceramicznych winno być zlecone przedsiębiorstwu mającemu 

właściwe doświadczenie w realizacji tego typu robót i gwarantującemu właściwą jakość 

wykonania. Wykonawstwo podłóg i posadzek zgodnie z wymaganiami norm (PN/B/10145). 

 

2.Materiały 

2.1. Zastosowane materiały. 

Zastosowanym materiałem do wykonania są płytki, które stanowią materiały Zamawiającego: 

− Płytki gres Tartan 11 o wym. 33,3x33,3cm Tubędzin - okładziny podestów, podstopni  

i cokołu – materiał Inwestora; 

− Płytki stopnicowe gres tartan 11 o wym. 33,3x33,3 cm Tubędzin – materiał Inwestora. 

Do mocowania płytek będą stosowane zaprawy klejowe, do wypełnienia spoin zostaną użyte 

gotowe masy do fugowania. Zaprawy klejowe i masy do fugowania charakteryzują się 

wodoodpornością, mrozoodpornością, łatwością zastosowania, niepalnością. Płytki, kleje i 

masy do fugowania powinny posiadać odpowiednia atesty. 

 

3. Sprzęt 

3.1.Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w. "Wymagania ogólne" 3.2.Sprzęt do wykonania 

robót 

Układanie płytek wykonuje się przy użyciu pacy zębatej, zaprawę klejącą przygotowuje się 

Przy użyciu mieszadła wolnoobrotowego. Roboty można wykonać przy użyciu sprzętu 

zaakceptowanego przez Inżyniera. 

 

4. Transport 

4.1.Ogólne wymagania dotyczące transportu 

Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST - 

4.1.1. "Wymagania ogólne". 

4.2. Transport i składowanie 

Płytki pakowane są w kartony lub zafoliowane pakiety, dostarczane na paletach. Należy 

składować je w pomieszczeniach zamkniętych, suchych, na równej i mocnej, poziomej 

posadzce. Do przewozu zaleca się stosowanie samochodów krytych plandeką, z otwieranymi 

burtami. Klejów przeznaczonych do wykonywania posadzek nie należy transportować i 

przechowywać w temperaturze poniżej 5°C. 

 

5. Wykonywanie robót 

5.1.Ogólne zasady wykonania robót 

Ogólne zasady wykonania robót podano w ST - 1.0. "Wymagania ogólne" pkt 5. 5.2. 

Wykonawca przedstawi Inżynierowi do akceptacji harmonogram robót uwzględniający 

wszystkie warunki, w jakich roboty będą wykonywane. 

5.2. Opis ogólny. 
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Okładziny z płytek gres należy wykonywać ściśle wg wskazówek producenta 

6. Kontrola jakości robót 

6.1.Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Zasady ogólne kontroli jakości robót podano w ST - 1.0. "Wymagania ogólne" pkt 6. 

6.2.Kontrola robót 

Kontrola jakości robót przy wykonywaniu robót polega na sprawdzeniu wszystkich faz prac, 

konieczny jest stały i bezpośredni nadzór nad robotami personelu technicznego budowy 

i Inżyniera. Kontrola jakości powinna obejmować: 

-sprawdzenie materiałów pod względem ich zgodności z aktualnymi normami, 

niniejszą ST - sprawdzenie wykonania podkładu, 

Płytki powinny posiadać oznaczenia na powierzchni montażowej: symbol producenta 

i numer normy. Na opakowaniu powinny być umieszczone dane producenta, oznaczenie 

rodzaju płytek, wymiarów, barwy i gatunku. 

Zaprawa klejowa przewidziana do wykonania posadzki, w postaci suchej mieszanki, gotowej 

do zastosowania po wymieszaniu z wodą powinna charakteryzować się: 

-mrozoodpornością, 

-elastycznością, 

-odpornością na wilgoć, 

-przyczepnością ok. 1,1 MPa, 

-czasem otwartego klejenia ok. 20 min., 

-czasem stygnięcia płytek na podłogach do 3 dni. 

Zaprawa do spoinowania powinna odznaczać się: 

-mrozoodpornością, 

-elastycznością, 

-odpornością na wilgoć, 

-czasem utwardzania do ok. 24 h. 

Zaprawy klejowe i zaprawy do spoinowania powinny posiadać świadectwa dopuszczenia 

do stosowania w budownictwie i zaświadczenia o jakości wystawione przez producenta, 

oraz atest PZH. 

 

7. Obmiar robót 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST. „Wymagania ogólne". 

7.2. Jednostka obmiarowa 

Podłoża betonowe oblicza się w m3 

Okładziny oblicza się w m2 

Zarówno Inżynier jak i wykonawca mogą żądać końcowego sprawdzenia dostarczonego 

materiału w przypadku wątpliwości. Żądanie wykonawcy musi być na piśmie. 

 

8. Odbiór robót 

8.1. Zgodność robót z projektem i Specyfikacją. 

Roboty powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją kontraktową, ST oraz pisemnymi 

decyzjami Inżyniera. 

8.2. Odbiór robót 

Odbiór robót powinien być przeprowadzony w fazach odpowiadających kolejności 

wykonywanych robót zanikających. 

Odbiór podkładu powinien być przeprowadzony w następujących etapach: 

-po ułożeniu warstwy materiału izolacyjnego, 

-podczas układania podkładu, 

-po całkowitym stwardnieniu podkładu. 

Odbiór podkładu powinien obejmować sprawdzenie: 
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-jakości zastosowanych materiałów, 

-grubości podkładu w dowolnych 3 miejscach, 

-równości, zgodności z założonym spadkiem i zachowania dopuszczalnych odchyłek 

płaszczyzny podkładu: ±2 mm/m i ±5 mm na całej dług ości lub szerokości, 

-prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w podkładzie, -poprawności wykonania i 

rozmieszczenia szczelin dylatacyjnych. Odbiór posadzki powinien obejmować: -ocenę wyglądu 

zewnętrznego, 

-sprawdzenie prawidłowości ukształtowania powierzchni - posadzka powinna stanowić równą, 

gładką powierzchnię o nachyleniu zgodnym z projektem, -dopuszczalne nierówności mogą 

wynosić max. 3 mm na długości 2 m łaty, -dopuszczalne odchylenie posadzki od płaszczyzny 

założonego spadku nie może być większe niż±5 mm na całej długości pomieszczenia, 

-spoiny powinny przebiegać prostoliniowo, ich odchylenie może wynosić max. 2 

mm/m i max. 3 mm na całej długości pomieszczenia, 

-sprawdzenie połączenia posadzki z podkładem, 

-ocenę prawidłowości osadzenia elementów dodatkowych w posadzce. 

Odbiór końcowy robót podłogowych powinien obejmować: 

-ocenę zgodności wyglądu wykonanej podłogi z dokumentacją kontraktowej, 

-jakości zastosowanych materiałów, 

-sprawdzenie dotrzymania warunków wykonywania prac na podstawie zapisów w dzienniku 

budowy. 

 

9. Podstawa płatności 

Podstawa płatności określono w umowie. 

10. Przepisy związane 

/Dz. U. nr 109/2004 „Warunki techniczne jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie." 

Polskie normy: 

•PN/B/10145 Posadzki z płytek kamionkowych, klinkierowych, lastrykowych. Wymagania i 

badania przy odbiorze. 

•PN/B/10156 Posadzki chemoodporne z płytek i cegieł ceramicznych. Wymagania badania przy 

odbiorze. 

•PN/EN 87: 1994 Płytki i płyty ceramiczne ścienne i podłogowe. Definicje, klasyfikacja, 

właściwości i znakowanie. 

•PN/EN 99: 1993 Płytki i płyty ceramiczne. Oznaczanie nasiąkliwości wodnej. •PN/EN 100: 

1993 Płytki i płyty ceramiczne. Oznaczanie wytrzymałości nazginanie .PN/EN 101: 1994 Płytki 

i płyty ceramiczne. Oznaczanie twardości wg skali Mohsa. •PN/EN 102: 1993 Płytki i płyty 

ceramiczne ścienne i podłogowe. Oznaczanie odporności na wgłębne ścieranie. Płytki 

nieszkliwione. 

•PN/EN 103: 1994 Płytki i płyty ceramiczne. Oznaczanie cieplnej rozszerzalności liniowej. 

•PN/EN 106: 1993 Płytki i płyty ceramiczne. Oznaczanie odporności chemicznej. •PN/EN 163: 

1994 Płytki i płyty ceramiczne. Pobieranie próbek i warunki odbioru. •PN/B/12032 Płytki i 

kształtowniki podłogowe kamionkowe. •PN/B/12035 Kamionkowe wyroby kwasoodporne. 

Płytki. •PN/B/14501 Zaprawy budowlane zwykłe. 

•PN/B/06251 Roboty betonowe i żelbetowe. Wymagania techniczne. •PN/B/04500 Zaprawy 

budowlane. Badania cech fizycznych i wytrzymałościowych. •PN/B/06711 Kruszywa 

mineralne. Piaski do zapraw budowlanych. •PN/B/06256 Beton odporny na ścieranie 
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SST – WYMIANA BALUSTRAD SCHODOWYCH ORAZ ELEMENTÓW 

METALOWYCH 
 

1. WSTĘP 

1.1. Przedmiot SST 

Przedmiotem specyfikacji technicznej są warunki wykonania, kontroli i odbioru robót 

montażowych balustrad oraz wycieraczki do wykonania podczas remontu schodów 

zewnętrznych – lewa strona budynku. 

 

1.2. Zakres stosowania SST 

Szczegółowe specyfikacje techniczne są stosowane jako dokument przetargowy i kontraktowy 

przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w pkt.1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST 

Zakres robót, których dotyczy specyfikacja, obejmuje wszystkie czynności umożliwiające i 

mające na celu montaż balustrad – ściśle wg wytycznych w projekcie architektury. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi normami oraz 

określeniami podanymi w ST „Wymagania ogólne”. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz za ich zgodność z 

dokumentacją projektową, specyfikacją techniczną i poleceniami Inspektora nadzoru. Ogólne 

wymagania dotyczące robót podano w ST „Wymagania ogólne”. Wykonawca Robót jest 

odpowiedzialny za jakość materiałów do realizacji Robót objętych Kontraktem, za jakość 

wykonania tych Robót oraz za ich terminowość i zgodność z Dokumentacją Projektową, ST i 

obowiązującymi normami. Ponadto Wykonawca wykona roboty zgodnie z poleceniami 

Inspektora nadzoru. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania 

Podano w ST „Wymagania ogólne” 

Ponadto materiały stosowane do wykonania robót powinny posiadać: 

-  Aprobaty Techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami, 

-  Certyfikat lub Deklarację Zgodności z aprobatą techniczną lub PN, 

-  Certyfikat na znak bezpieczeństwa „B”, 

-  Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do zbioru 

norm polskich. 

Na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania. 

Sposób transportu i składowania powinien być zgodny z warunkami i wymaganiami podanymi 

przez producenta. 

Wykonawca zobowiązany jest posiadać na budowie pełną dokumentację składowanych na 

budowie materiałów przeznaczonych do wykonania robót. 

W dokumentacji przyjęto, że do budowy należy stosować materiały odpowiadające wymogom 

określonym w art. 10 Prawa budowlanego Dz. U. Nr 89 z dnia 25.08.1994r. Oraz w 

Rozporządzeniu Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 31 lipca 1998r. Dz. U. 

Nr 113 z dnia 31 sierpnia1998 r. w sprawie systemów oceny zgodności, wzoru deklaracji 

zgodności oraz sposobu znakowania wyrobów budowlanych dopuszczalnych do obrotu i 

powszechnego stosowania w budownictwie. 

2.2. Rodzaje materiałów 

2.2.1. Wymagania ogólne 

Wszelkie materiały do wykonania remontu powinny odpowiadać wymaganiom zawartym w 

normach polskich lub aprobatach ITB dopuszczających dany materiał do powszechnego 
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stosowania w budownictwie. 

 

2.2.2. Balustrady schodowe  

stal nierdzewna gatunek 304 o wys. 1,1 m, słupki z rury stalowej nierdzewnej o śr. 42,5 mm 

wzmocnionej, poręcze z rur 50 mm, poziome tralki śr. 16 mm co 11 cm, mocowane w okrągłych 

konektorach wyrób porównywalny do wyrobów firmy INOX. W tym 8 odcinków skośnych, 1 

odcinek prosty – podest na III piętrz oraz jeden odcinek prosty – zejście do piwnicy w formie 

bramki na zawiasach z zamknięciem. – w załączeniu dokumentacja fotograficzna balustrady w 

klatce lewej w/w budynku. 
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2.2.3 Wycieraczka stalowa ocynkowana 

 

 
 

 

 
 

3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

Roboty można wykonywać ręcznie lub przy użyciu dowolnego typu sprzętu zaakceptowanego 

przez Inspektora nadzoru. Należy używać takiego sprzętu, który nie wpłynie niekorzystnie na 

jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też przy wykonywaniu 
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czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów, sprzętu 

itp. 

4. TRANSPORT 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

4.2. Transport i składowanie materiałów 

Transport materiałów do wykonania montażu balustrad nie wymaga specjalnych środków i 

urządzeń. Zaleca się używać do transportu samochodów pokrytych plandekami lub 

zamkniętych. W czasie transportu należy zabezpieczyć przewożone materiały w sposób 

wykluczający ich uszkodzenie. Materiały podczas transportu powinny być zabezpieczone przed 

ich przemieszczeniem lub utratą stateczności, układane i przewożone zgodnie z warunkami 

transportu wydanymi przez wytwórcę. 

Wykonawca powinien dostosować się do obowiązujących ograniczeń osi pojazdów podczas 

transportu materiałów po drogach publicznych poza granicami placu budowy.  

5. WYKONANIE ROBÓT 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

W oparciu o materiały wyjściowe dostarczone przez Zamawiającego, Wykonawca powinien 

przeprowadzić obliczenia i pomiary niezbędne do szczegółowego określenia zamówienia u 

producenta balustrad 

Mocowanie należy wykonać ściśle wg kolejności i wytycznych Producenta z użyciem 

wskazanych mocowań. 

6. KONTROLA JAKOŚCI WYROBU I ROBÓT 

6.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

6.4. Badania w czasie odbioru 

Badania w czasie odbioru robót przeprowadza się celem oceny spełnienia wszystkich wymagań 

dotyczących wykonywanej wymiany stolarki, a w szczególności: 

- zgodności z opisem technicznym i przedmiarem robót (dokumentacją projektową) i      

  wprowadzonymi zmianami, które naniesiono w dokumentacji powykonawczej, 

- jakości zastosowanych materiałów i wyrobów, 

- prawidłowości przygotowania podłoży, 

- jakości (wyglądu) powierzchni stolarki, 

- zgodność wymiarów, kształtu, podziałów,  

Elementy wykończeniowe powinny być wykonane zgodnie z instrukcją producenta. 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE OBMIARU. 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót. 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

 

7.2. Zasady obmiarowania 

Balustrady i oblicza się w m według stanu faktycznego. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH. 

8.1. Ogólne zasady obmiaru robót. 

podano w ST. „Wymagania ogólne”. 

8.2. Odbiór częściowy 

Odbiór częściowy polega na ocenie ilości i jakości wykonanej części robót. Odbioru 

częściowego robót dokonuje się dla zakresu określonego w dokumentach umownych według 

zasad jak przy odbiorze ostatecznym robót. 

Celem odbioru częściowego jest wczesne wykrycie ewentualnych usterek w realizowanych 

robotach i ich usunięcie przed odbiorem końcowym. 

Odbiór częściowy robót jest dokonywany przez inspektora nadzoru w obecności kierownika 
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budowy. 

Protokół odbioru częściowego jest podstawą do dokonania częściowego rozliczenia robót, jeżeli 

umowa taką formę przewiduje. 

8.4. Odbiór ostateczny (końcowy) 

Odbiór ostateczny stanowi ostateczną ocenę rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do 

zakresu (ilości), jakości i zgodności z opisem technicznym i przedmiarem robót (dokumentacją 

projektową). 

Odbiór ostateczny dokonuje komisja powołana przez zamawiającego na podstawie 

przedłożonych dokumentów, wyników badań i pomiarów oraz dokonanej ocenie wizualnej. 

Zasady i terminy powołania komisji oraz czas jej działalności powinna określać umowa. 

Wykonawca robót obowiązany jest przedłożyć komisji następujące dokumenty: 

- specyfikację istotnych warunków zamówienia, 

- specyfikacje techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych, 

- aprobaty techniczne, certyfikaty i deklaracje zgodności dla zastosowanych materiałów                 

  i wyrobów, 

- protokoły odbiorów częściowych, 

- instrukcje producentów dotyczące zastosowanych materiałów. 

W toku odbioru komisja obowiązana jest zapoznać się z przedłożonymi dokumentami, 

przeprowadzić badania zgodnie z wytycznymi podanymi w pkt. 6.4 niniejszej ST oraz dokonać 

oceny wizualnej. 

W przypadku niekompletności dokumentów odbiór może być dokonany po ich uzupełnieniu. 

Z czynności odbioru sporządza się protokół podpisany przez przedstawicieli zamawiającego i 

wykonawcy. Protokół powinien zawierać: 

- ustalenia podjęte w trakcie prac komisji, 

- ocenę wyników badań, 

- wykaz wad i usterek ze wskaźnikiem możliwości ich usunięcia, 

- stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania wymiany stolarki drzwiowej                          

z zamówieniem. 

Protokół odbioru końcowego jest podstawową do dokonania rozliczenia końcowego pomiędzy 

zamawiającym a wykonawcą. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności 

Podano w ST „Wymagania ogólne”. 

9.2. Zasady rozliczenia i płatności. 

Rozliczenie pomiędzy zamawiającym a wykonawcą za wykonane roboty wymiany balustrad 

mogą być dokonana według następujących sposobów: 

- rozliczenie ryczałtowe, gdy podstawą płatności jest ustalona w dokumentach umownych 

stała wartość wynagrodzenia; wartość robót w tym przypadku jest określona jako iloczyn 

ceny jednostkowej i ilości robót określonych na podstawie dokumentacji projektowej i 

umowy. 

- rozliczenie w oparciu o wartość robót określoną po ich wykonaniu jako iloczyn ustalonej                   

w dokumentach umownych ceny jednostkowej (z kosztorysu) i faktycznie wykonanej 

ilości robót. 

W jednym i drugim przypadku rozliczenie może być dokonane jednorazowo po 

wykonaniu pełnego zakresu robót i ich końcowym odbiorze lub etapami określonymi w 

umowie po dokonaniu odbioru częściowego robót. 

Ostateczne rozliczenie umowy pomiędzy zamawiającym a wykonawcą następuje po 

dokonaniu odbioru pogwarancyjnego. 

9.3. Zasady ustalenia ceny jednostkowej 

Ceny jednostkowe za roboty montażu stolarki obejmują: 

- robociznę bezpośrednią wraz z narzutami, 
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- wartość zużytych materiałów podstawowych i pomocniczych wraz z ubytkami 

wynikającymi z 

  technologii robót z kosztami zakupu, 

- wartość pracy sprzętu z narzutami, 

- koszty pośrednie (ogólne) i zysk kalkulacyjny, 

- podatki zgodne z obowiązującymi przepisami (bez podatku VAT). 

Ceny jednostkowe uwzględniają również przygotowanie stanowiska roboczego oraz wykonanie 

wszystkich niezbędnych robót pomocniczych i towarzyskich takich jak np. osadzenie 

elementów wykończeniowych, oświetlenie tymczasowe, pielęgnacja wykonanych wykładzin i 

okładzin, wykonanie zaplecza socjalno-biurowego dla pracowników, zużycie energii 

elektrycznej i wody, oczyszczenie i likwidacja stanowisk roboczych. 

W przypadku przyjęcia innych zasad określania ceny jednostkowej lub innych zasad rozliczeń 

pomiędzy zamawiającym a wykonawcą sprawy te muszą zostać szczegółowo ustalone w 

umowie. 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 

− Specyfikacja Techniczna Wykonania i Odbioru Robót. Wymagania ogólne. 

 

 

 

Uwaga! 

 

Pozostałe roboty należy wykonać w następujący sposób: 

 

 

Wszystkie elementy należy wykonać wg wytycznych producenta elementu wyposażenia 

i wytycznych producenta stosowanego materiału / dotyczy to w szczególności sposobu 

wykonania posadzek oraz wszystkich warstw pod posadzkowych, które muszą być zgodne 

z wymogami producenta materiału. 

 
 

 

 

 

 

 

. 


